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KOLOZSVÁR, január 9. Jelentettük, hogy 
Magyar Népi Szövetség kezdeményezésé- 
mult vasárnap széleskörű megbeszélés 

lt, amely foglalkozott a háború következ
zen ■ előállott súlyos gazdasági helyzettel 
eszel kapcsolatban azokkal a társadalmi 
gélyezési feladatokkal, amelyeknek meg
láss elsősorban a magyar népre hárul. A 
iflészélés eredménye egy országos ma- 
/ár segélyező bizottság megszervezésének 
javaslata volt, azzal, hogy e bizottságban 
ili részvételre fel kell kérni egyházainkat,

©ÍSIÍ
társadalmi egyesületeinket, valamint olyan 
személyiségeket, akik nagyobb társadalmi 
rétegeket képviselnek, s igy eredményesen 
hozzájárulhatnak a tervezett mozgalom or
szágos jelentőségének ktdomboritásához.

A javaslat megvalósítására már másnap, 
január 7-én sor került. A nagyfontosságu 
kérdés megbeszélésére felkért egyházak és 
társadalmi egyesületek képviselői, valamint 
a meghívott szerhélyiségek értekezletet tar
tottak, s ezen , az értekezleten megalakítot
ták a Romániai Magyar Segélyező Bízott-

ság központi szervét. A központi bizottság 
tagjai a következők: Kurkó Gyárfás, mint 
a kezdeményező' MNSz elnöke, Csendőr 
Jenő, az erdélyi római katolikus egyház, 
képviselője, Dóczy Ferenc dr., az erdélyi 
református egyház képviselője, a magyar 
evangélikus egyház kiküldendő képviselője, 
az unitárius egyház kiküldendő képviselője, 
Böszörményi Sándor dr. ügyvéd, Csögör La
jos dr. a magyar egyetem rektora, Erdélyi 
Gyula tankerületi főigazgató, Fodor Sándor 
kereskedő, Galgóczy Ferenc bankigazgató,

Hadházv Sándor tankerületi főigazgató 
Kacsó Sándor iró, újságíró, Korparich Ede 
szövetkezeti vezérigazgató, Kós Károly 
műépítész és iró, Nagy István munkásiró, 
Sípos Sándor mezőgazda, Szász Pál dr. bir
tokos, Szalag Miklós bankelnök, Szabó Béni 
kisiparos, Szentimrei Jenő, a kolozsvári Ál
lami Magyar Színház igazgatója, Tóth Dé- 
nes tanító és Veress Ferenc dr. orvos.

A Központi Bizottság a legsürgősebb teen. 
dők megbeszélése után az alábbi kiáltványt 
bocsátotta ki a romániai magyarsághoz:
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A háború befejeződött, de szörnyű pusztításainak és megpróbáltatása Inak következ
ményeit szenvednünk kell. Az elszenvedett veszteségekhez hozzájárulnak még az ár
vizes és szárazságos esztendők sorozata következtében jelentkező hiányok Is, s mind
etek együtt olyan helyzetet teremtettek a mi népünk életében Is. hogy egész rétege
ket fenyeget a végpusztulás veszedelme.

Annak érdekében, hogy a borzalmas tömegkatasztrófát elháríthassuk, vagy leg
alább jelentékenyen csökkenthessük, népünk egyetemének legmegértőbb összefogására 
sa különféle anyagi áldozatoknak a legfelsőbb határig való meghozatalára van szükség.

A. Magyar Népi Szövetség vezetősége 1946 január 6-án tartott értekezletén foglal
kozott a hazatérő magyar hadifoglyok, a menekültek » az éhező Budapest megsegíté
sének kérdéseivel, valamint a nehéz helyzet ben lévő magyar Iskoláztatás: a tanítók, 
tanárok, és a magyar egyetem ügyével. E kérdések részletes megtárgyalása után, » 
magyar intézmények képviselőivel egyetértésben segélyakciókat kezdeményezett, ame
lyek ismertetését az alábbiakban tárja népünk elé.

Az értekezlet a fenti három csoportba oszló nagyfontosságu megsegítés! mozga
lom irányítására a különböző magyar intézmények kebeléből 22 tagú bizottságot kért 
fel. E bizottság saját hatáskörében s a legjobb belátása szerint intézi a teendőket, 
Hvéve a hatóságokkal kapcsolatos és szükséges eljárásokat, amelyeket a Magyar Népi 
Szövetség vezetősége, illetve szervei végeznek. A bizottság vezetésére és az összes mun
kálatok iró nyitására Szabó Bénit kérte fel az értekezlet.

A január 6-án alakult bizottság január 7-én megtartotta első ülését és részletesen 
megtárgyalta a gyakorlati keresztülvitel módozatait. Megállapodás szerint a Magyar 
Népi Szövetség a bizottság rendelkezésére bocsátotta összes szervezeteit és eszközeit. 
Ezek segítségével a különböző helységekben helyibizottságok létesítendők oly módon, 
hogy azokban részt vegyenek a magyarság összes emberbaráti szerveinek képviselői 
» más társadalmi személyiségek, akik a kezdeményezés hasznára lehetnek.

testvérek!
A bizottság részletes utasításokkal látja el az egyes helységekben létesített re»- 

vett s rendelkezéseket ad ki az egységes eljárásra vonatkozólag.
Magyar Testvérek! A borzalmas háború következtében jelentftező szörnyű tragi» 

dia körvonalai még csak kibontakozóban va írnak. A pusztulás megakadályozására, vagy 
legalább mérséklésére minden magyar testvérünk vagyoni, vagy jövedelmi helyzete 
arányában sorakozzék fel a segítségnyújtók táborába!

Azok, akiket elkerült a háború és a vele kapcsolatos események pusztító vihara, 
azok, akik egészben vagy részben javaik birtokában megmaradhattak, azok, akik jö
vedelmező foglalkozással bírnak, azok, akik akadály nélkül dolgozhattak és eredmé
nyeket értek el érezzék át, hogy most nem morzsákkal való adakozásról van szó, 
hanem olyan áldozatkészség megnyilvánulásáról, amelynek eredménye az erejük utolsó 
tartalékával vánszorgű hadifoglyok és menekültek, az éhhnWn kínlódó ártatlan ma
gyar gyermekek megmentése lehet.

®s gondoljanak arra, is, hogy olyan gyűjtési eredményre van szükség, amely a nél
külözések legnagyobb fokán álló magyar oktatói karunk, egyetemünk és Iskoláink, 
az emberi boldogulás alapjait jelentő nevelés ez intézményeinek zavartalan menetét 
biztosítani tudja addig is, amíg ezek a kérdések intézményes elrendezést kapnak.

£1 bennünk a remény, sőt szilárd meggyőződésünk, hogy minden magyar testve 
rönk megérti súlyos és felelősségteljes kezdeményezésünk jelentőségét és minden tffte 
telhető támogatást nemesen érző testvéri és emberbarát! szívvel megad.

Kolozsvár, 5946 január 8.
A bizottság nevében:

KUKKÖ GYÁRFÁS, SZABÓ B«NI,
a kezdeményező Romániai Magyar Népi a Romániai Magyar Segélyező Bteottoáf
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BUKAREST, Január 9. (Rádió) A minisz- 
feitanácson Romniceanu államminlszter, a 
liberális Párt képviselője bejelentette, hogy 
fertatén együtt kíván működni a Groza-kor- 
tónnyaj a moszkvai értekezlet határozatai
tok végrehajtása érdekében.
Hatfeganu Emil miniszter bejelentette, 

fogy őt a Nemzet! Parasztpárt bízta meg 
»aai, hogy a kormányban résztvegyen.

— Célom az — mondotta —, hogy a Szövet
séges Hatalmak célkitűzéseit támogassam, 
Kneiyelt a román nép törekvéseinek is meg
felelnek. Nekem más megbízatásom nincs és 

a kormány többi intézkedéseiért felelős- 
■ ,et nem. vállalok.

A inhii sálért an ács fontos határosatokat 
hosott a válásatásokról

BUKAREST, január 9. (Rador) Január 
Mn a kormány ingja! rendkívüli mivlszter- 
t«»ácsot tartottak, amelyen dr. Groza be
jutatta az uj minisztereket. Emil Hatiega- 
t’>t éi Mihail Romnlceanut.

A minisztertanács elhatároztat
1. Általános törvényhozás! választások

Szshadlálsra a későn felenîliszeît katonaszökevényeket
BUKAREST, január !). fAIunkalársnul; ieicfonjelenlésc.) Ismeretes, hogy a Magyar Népi Szövetség vezetői legu-tóMn 

bukaresti tárgyalása alkalmával szóbakcrült mind a kormány tagjai előtt, mind az Országos Demokrata Arcvonal vezető- 
segebem az amneszlinrcndelet határideje meghoss:abbUásának feltétlen szükscgcsszge^ Most az MNSz tárgyalásai erednie' 
itjcképp a következő rendelet érkezett a: erdélyi hatlbirémágolchoz:

.1 hadiigy. és igazságügyminiszí.er közös 130.612!]l)jr>. száma Í.9//Ő december 31.-én kelt határozatában az ./.9J.J. év 
augusztus 23-iki és szeptember elsejei közkegyelmi jelentkezés határidejét meghosszabbiiották 19iő január 31-ig. Ez utalt az 
idő alatt a katonai egységeknél, illelvc u haitkicr/észitő parawmnokságökwil kell jatentki'zniök mindazoknak a katonaszöke
vényeknek, al:il: még czidcig nem jelentkeztek.

.1 hadügyminiszter rendeletére a katonai ügyészség clrcnilcltc azoknak az cHtéllekuak azonnali szabadlábrahelyezc- 
tét, akiket azért Ítéltek cl, mert a jelentkezéssel elkéstek*

Groza miniszterelnök emlékeztette Hatie- 
ganu minisztert, hogy a kormányba való 
bevonása a Szövetséges Hatalmak moszkvai 
határozatának szellemében .történt, ezt a 
határozatot a Nemzeti Parasztpánfa magáévá 
tete®, sőt Maniu Gyula a miniszterelnökhöz 
intézett két (levelében Is kötelezte magát a 
moszkvai határozatok tjszteletbentartására 
és elfogadására. Ilyen körülmények között 
Hatieganu miniszter részéről minden fenn- 
tartás ténylegesen és jogilag is elkésett.

Groza miniszterelnök válasza, után Hatie
ganu bejelentette, hogy nyilatkozatának 
fenntartása mellett őszinfén együtt kíván 
működni n Groza-kormíinnyal.

megtartását, n lehelő legrövidebb időn beüli.
2. A választások szabadságának biztosítá

sát. A választásokat általános és titkos sza
vazás alapján fogják megtartani az. összes 
demokratikus és antifasiszta pártok részvé
telével, melyeknek jogukban lesz Jelölteket 
állitaul.

3. A sajtó-, szólás-, vallás- és gyülekezési 
szabadság biztosítását*

A szövetséges bizottság, miután, a 
moszkvai határozatoknak megfelelően a 
kormányban eddig nem képviselt pártok je
löltjeit — annak előzetes megállapításával, 
hogy megfelelnek a három külügyminiszter 
feltételeinek — bevették a kabinetbe, mun
kák italt befejezte.

Keííéftxakmfí a Ncrrixeti 
Parasslpárt

BUKAREST, január 9. A Maniu Gyula 
vezetése alatt álló nemzeti parasztpárt két. 
tészakadása elkerülhetetlenül bekövetke
zett. Lupu Nieolae dr., a párt egyik jelleg
zetes vezetője és baráti köre közismerten 
hosszú idő óta elégedetlenkednek Maniu és 
Mihalache politikai irányításával, amely 
azt eredményezte, hogy a párt zsákutcába 
jutott. Lupu dr. és társai Maniut és Mi- 
halachot reakciósoknak minősitették és a 
közöttük fennálló felfogásbeli és világné
zeti súlyos ellentét a Groza-kormány ki
egészítésére irányuló tárgyalások során 
nyíltan kirobbant.

Lupu dr. már meg is átalUolta uj párt. 

ját Demokrata Parasztpárt ctmen. K itár 
niuval való szakítást és az uj párt meg
alakítását Lupu hosszabb közleményben 
jelentette be.

Maniu és Mihalache politikájának kö
vetkezménye — állapítja meg felhívásában 

.JLupu —, hogy égj7 negyedszázad alatt 3 
párt mindössze három évig lehetett kor* 
monyon és a belső ellentétek lassan felőr. 
lik egész létét Maniu és Mihalache reak- 
r,és elemekkel vette magát körül, holott 
ez a párt a liberă',is plutőkrácia elleni 
harcra létesült, de Maniu Gyula politikai 
rövidlátása miatt a Dinu Bratianu veze
tése alatt álló liberális bankpárt uszály' 
hordozója lett.,

Lupu dr. az uj párt megalakítását már 
bejelentette a Romániában tevékenykedő 
Szövetséges Ellenőrző Bizottságnak is és. 
Ioa,.itescuval megkezdte az uj párt széles
körű megszervezését

/I) Truman elnök a román 
' kormány elismeréséről

NEWYOliK, január 9. (Rádió) A new- 
yorM rádió jclcntAe szerint Truman, nr. 
Egyesült Államok elnöke a legutóbbi sajtó- 
értekezleten ldjclcn|vttc, hogy rendkívül elé
gedett a moszkvai értekezlet nrotünőtiyelvct. 
Az elnök után arra, hogy n szi1veWg<w 
megbízottak Romániában máris eredmény* 
értek cl. Kijelenti-”te amnban, hogy az 
E^yc-hlt Aljamok kormánya mindaddig nem 
Ismerheti el a román f-« a tadgilr kormányt, 
amíg ezekben nz országokban nem biztosí
tották a szabad és minden befolyástól men
tes választások lefolytatását.

Truman dnök szerint az Egyesül,-. Álla
mok kormúD.ya a Jugoszláv népközt.-írsa: ág 
kormányát ezldcJg csak feltételesen ismer
tók cl. de remény van arra, hogy rövi-tese» 
MW teirül x-églegv» elismerésére M,
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A kolozsvári Bolyai Tudományegyetemen 
január 25-én kezdedn^k a bekaiások 

Gyógyszerészeti kara Is lesz a magyar egyetemnek

Ól

BOB HERCEG
nagy

a nadrágos szerep alkonya
, Ama korszakban, amikor a Bob-herceg két-három társszerző vajúdásából meg 

született, a földigérö szoknya s a századelejiyílszemérem hét pecsétje őrizte a női 
test rejtelmeit, például egy női boka megpillantásától vértolulást kapott a vérme- 
sebb ferftagy. Az elmés és raffináli színházi szórakoztató ipar gondoskodni kíván
ván róla, hogy eférfi közönség „az erkölcsi jóérzés határain belül" részeltessék a 
női idomok látványának szédületében, valahonnan a párisi színházak inyencfálatai 
közül importálta a nadrágos szerepet. A siker természetesen óriási volt: nemcsak a 
kopogószemü férfiakra, de a nőkre is csíkiandozólag hatottak a férfiruhába buj- 
tatottság űrügyén esetleg félmeztelen női idomok.

Napjainkra azonban ez az egész nadrágos ügy úgy elöregedett, mint maga Fe- 
dák Sári, A női idomokat keresetlenül felfedő divat alaposan devalválta a vedette- 
combok aranyfedezet nélküli értékét. Már pedig mi maradna a Bob-hercegből, ha 
kimaradna a rendezői utasításból, hogy a címszerepet széplábu primadonnának 
kell játszania?

Meséjének pesti mesekönyvszerzök műhelyében fogant együgyüsége már a 
mai kispolgárt sem elégítheti ki, zenéje pedig, bár édeskés, csak annyira tápláló 
mint a vásárban pergetett vattacukor. Az ember átérzi a színház létért való küz
delmét s nem győz eléggé sajnálkozni afelett, hogy egy ilyen „bóvli-streetre" való 
darab előadásába annyi energiát fektet s a pazar kosztümök láttán, az .elvétve 
fel-f elcsendülő kellemes hangok hallatára, önkéntelenül az elsikkadt, de valahol 
köztünk lappangó erdélyi magyar operáról ábrándozunk — hisz az operett-dömping 
veszedelmeinek csak az opera bírna gátat szabni!

A Bob herceg felújítása, bárhogy is szeretnénk róla szépet's jót mondani, csu
pán Szabó Duci egyre tökéletesedő nemes csengésű hangja, Bara Margit udvarhöl- 
gyi kosztümben tündöklő szépsége és — last nőt teást — Krémen Manci lábainak 
vénuszi vonalai teszik elviselhetővé. A halandzsazenérs lejtett balett is jelentene va
lamit, ha csupán Plett Lenke és Cserminszky táncolnák.' Hiába, ez a darab már 
nem is tömegcikk: legfeljebb kortörténeti érdeklődésű különcök és emlékező öreg 
kéjencek, legjobb esetben színházlátogató újoncok élvezhetik.

KOLOZSVÁR, január 0. A kolozsvári 
Bolyul Tudományegyetemen az 1945/46. tan
évre a behatások január 25-töl február 9-ig 
tartanak. Az orvostanhallgatók közvetlenül 
a Marosvásárhelyen megnyíló orvostudomá
nyi karon iratkoznak be. A természettudo
mányi karon I—II. éves hallgatók részére a 
■nemzefnevelésügyi minisztérium gyógysze
részeti szakot engedélyezett.

A beiratkozáshoz szükségest születési 
anyakönyvi kivonat, állampolgársági bizo
nyítvány, érettségi (baccalaureatusl) oklevél,

felsőbb éveseknél az egyetemi lecke!: 
kedvezményért v3gy ösztöndíjért foly 
dóicnál vagyontalan-sági bizonyítvány.

A beiratá-sl és tar.dij EO.OOO lej. 
beiratkozás, tekintette] a kötelez’ 
vizsgálatra, valamint az egyeteic 
által az I. évesek részére kötél, 
képességvizsgálatra, csak szeméh

A
vosl 
nács 
tett
történhetik.

A diákotthonokba felvételüket kérők 
zanak magukkal ágyneműt, sznlma/M 
és étkezőfelszerelé-st.

£í

roit állam! tisztviselők, kx~tisztvisclők, t 
utt vagy postai alkalmazottak. Kivételt 
peznek továbbá azok a dolgozók, akik 1 
március 31-én már valamelyik vállalat t 
tés! listáján szerepeltek, valamint azok a 
reskedők és iparosok, akiknek cége ugj 
ezen időpontig már !>e volt jegyezve.

B NAGYVÁRAD, január 9. A Nagyváradon 
i Is katasztrófáiig méreteket öltö lakásínség 
jt megszüntetésére felsőbb utasítás folytán a 
| napokban elrendelték a város részleges ki- i 
I ürítését A rendelet értelmében kötelesek a I 
I várost elhagyni mindazok, akik 1340 augusz- 1 
| tus 30-a után telepedtek le, ha nem beso- < 
I ■■árura

| Gazdag föHsás-forráseikat fedezted & 
I a Bánságban
I TEMESVÁR, január 9. A Bánság ttrületén gazdag földgázforrásokat fedez 
| tek fél. A helyszínre kisiető szakemberek több mélyfurrás után megállapítottá}. 
| hogy ezeken a helyeken bőséges petrólsum-lélő helyekre is számítani leket.
| Az egész ország gazdasági életét forradalmositó természeti kincseket egy Pécsh 

nevű aradmegyei faluban a játszadozó gyerekek fedezték fel, amint a földből ki 
szivárgó gátas levegőt játékos kedvükben meggyujtották.

Szakemberek véleménye szerint ez a nagyjelentőségű felfedezés a gyakorlat
ban azt jelenti, hogy a Bánságban két év múlva már gázzal fűlhetnél: mindet 
egyes gyárat, hivatalt és magánlakást-
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Óriást méretű feketéző bűnszövetkezetet 
leplezted le Marosrásárkelyen
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FELHÍVÁS ELŐFIZETŐINKHEZ! 
Tisztelettel felhívjuk mindazon előfize
tőink figyelmét, akiknek előfizetése le
járt, hogy a további előfizetési dijakat 
kiadóhivatalunk előfizetési osztályával 
sürgősen rendezzék.
SZOLGÁLATOS GYÓGYSZERTÁRAK: 

Egyszarvú (Szabadság-tér 10)( Demeter 
(Mécck-utja 2), Hargita (Horea-ut 1), Cse
resznyés (Malinovszki-tér 13). Egész éjjel 
szolgálatban: Demeter (Mócok-utja 2) és 
Cseresznyés (Mallnovszkí-tér 13).

A MAGVAK NÉPI SZÖVETSÉG IV. KE
RÜLETI SZERVEZETÉNEK második tago
zata csütörtökön délután 5 órakor nagy
gyűlést tart a hidelvel református paróchia 
üléstermében. A nagygyűlésen az orazágos 
központi bizottság klküldötífa fog beszá
molni az elmúlt év politi’tai és szervezet! 
eseményeiről,. ismertetve Magyar Népi 
Szövetség e™évi munkatervit és célkitűzé
seit. A beszámolót felszólalások és közös 
megbeszélés követi.

NŐT RUHA SZABÁSZAT! TANFO
LYAM Indul január 10—15-én a Ruházati 
és Textil Szakszervezetben, Deák Ferenc
iben ’4„ 1. emelet. A tanfolyam román és 
magyar nyelven tartatik. Jelentkezhetnek 
varrni tudó háziasszonyok îs.

TÍZSZÁZALÉKOS Ab! TERHELI A 
HÁZTARTÁSI ALKALMAZOTTAK FI- | 
SETÉSÉT IS. țultarest! tudósítónk je
lenti: A pénzügyminisztérhun i-c-mieletet 
adott ld, amelynek értelmébí-a a háztar
tási alkalmazottak készpénzfizetése után 
10 százalék n<16 fizetendő. Adómentes 
azonban a természetben élvezett lakás és 
élelmezés. A készpénzben kifizetett összeg 
után a 10 százalékos adót a munkaadó 
a következő hónap első harmadában kö
teles az adóhivatalhoz befizetni. A h»fi- 
fetés elmulasztása súlyos büntetést von 
maga utÁn. Az adóösszeg a háztartási 
alkalmazotti béréből levonandó.

PONTOS!
Az ANTAL MARK Diák- 
eg!JRS"let felhívta foqfaP. 
hogy ma délután 3 és 5 
érj közölt süiát érdekűd
ben. heielentölapiukkril je
lenjenek meg a Majális
utca 32 szám nlatt

síopp-tánc, táncszámok be
tanítása, torna, jútekiskola. 

TairtfoSyamoK, magánórák 
felnőttek, ifjúság és gyere

kek részére.
Király-uSca 14 szám.

JORDÁKY LAJOS ELŐADÁSA AZ 
ERDÉLYI MAGYAR TÁRSADALOM TA
GOZÓDÁSÁRÓL. A Bolyai Tudomány
egyetem szabadegyetemi elögdáesorozatá
ban kedden délután Jordáky La jos egye
temi tanár tartott előadást az erdélyi 
társadalom tagozódásáról. A rendkívül 
érdekes fejtegetés két szempontból vizs
gálta meg Erdély társadalmát: osztály
tagozódási—és -nemzetiségi szempontból, 
majd sorra vette az egyes társadalmi osz
tályok fejlődését, számbeli arányát és je
lenlegi gazdasági helyzetét. Az előadó 
végső megállapításaképpen leszegezte, 
hegy Erdély gazdasági élete a gyors ipa- 
rosofjís utján halad. Az erdélyi ipar — 
kidönösen a. délerdélyi — fellendüléséhez 
csak a budapesti hasonlítható — állapí
totta meg Jordáky Lajos. Ennek tn’ajdo- 
nitható a mterká-ság létszámának roha
mos növekedése is.

NYÜLTENYÉSZTÖK FIGYELMÉBE. 
A MNSz kisállattenyésztő szakosztálya 
felhívja az abraktakarmányt igényelt 
nyúl tenyésztőket, hogy a kiutalt korpa 
kifizetésére és az utalvány átvételére 
január 12-én, szombaton délelőtt 8—12 
óra között jelenjenek meg a központi 
székházban (Majális-utca 22, I. emelet).

TŐKEHALÉRT ÜVEGÁRU. Bukaresti tu
dósítónk jelenti: Törökországból a napokban 
nagymennyiségű tőkehal érkezett Romá
niába. A két ország között árucsere egyez
mény jött létre, amelynek értelmében Romá
nia a tőkehalért üvegárut szállít Törökor
szágnak.

ROMÁNIA FAT SZÁLLÍT BULGÁRIÁ
NAK. Bukaresti tudósítónk Jelenti: A ro
mán—bolgár kereskedelmi egyezmény alap
ján Románia megkezdte Bulgária részére a 
faszáliitmányok uthainditását. Romániából 
Jö.OOO köbméter far szátlilannk Bulgáriába. 
Az első romániai faszállitmány — 15.05<) 
kilő súlyban — már meg Is érkezett Szó
fiába, ahol SüO tűzifát nélkülöző csa'ád kö
zött kerül kiof.ztásra.

(•) FELHÍVÁS. A Zsidó Demokrata Bi
zottság felhívja tagjait, hogy tartsák köte
lességüknek é3 snját ér’eklikr.ek ketoml 
.,Hvret"-jelk minél előbbi l-:!vá!‘-Vát. A Ikre
teket a lakóhelyük FZ-Hat harik-'egé-
stt.’A parnnesnok.’áglő] kell kérni. Ezek lót- 
tamoi.fsa február 10-ín kezdődik.

(-1 A CCQPEEA'ilVA DErOBTATIT.^r, 
rászoruló tagjainak készpénzflzot/a ellené
ben bakancsot oszt ki. Jelentkc?..'s Miltes- 
ntca 16, földszint 8.

.,©íis^?ésaa

hasznrfif ruhiil/creslclAi
Eo! ól-utca 8 szárn

« letimao'-nsabb árat tizeit öltönyök, fel
öltők és batonkabalokérl.

Ufjyanott jutányosán eladok.

I
 MAROSVÁSÁRHELY, január 9. Tudósí
tónk jelenti: A marosvásárhelyi rendőrség 
bűnügyi osztálya; szoros együttműködésben 
az „S^-brlgáddal, óriási méretű ' talp- és 
toörfeketézésnek jött a nyomára. A vizsgá
lat során megállapították, hogy a több vá
rosra kiterjedő bűnszövetkezet az eddigi 
számítások szerint közel í00 tekercs külön
féle bőrt és majdnem 20 mázsa talpat ho
zott forgalomba méregdrága feketeáron. Az 
ügy érdekessége, hogy a nagyarányú feke- 
tézésben a marosvásárhelyi Dermeeraat bör- 

( gyár három Igazgatója, László Pál, Cohán 
I György és Camytan János ’s résztvett.

Becserélik « mwtikctfe'Jnv veket
i és ipcxriffazo-'ffá&yalíat

KOIXIZSVAR, január S. A kolozsvári 
munkakamary 157/1943. szám alatt lapunk 
utján a kővetkezőket hozza az és uekeltek 
tudomására:

Az északerdélyi iparosoknak, mestereknek 
és segédeknek, valamint tauoncoknak a ro
mán törvény rendelkezéseibe való bekap
csolódása céljából a munkaügyi miniszté
rium 1945 évi december 17-én kelt (59.667 
szánni határozata írtelmében külön e célra 
alakult bizottság vizsgálja felül az összes 
tanoncszerződéseket, az Összes munka- il
letve mesterköuyvelcet, valamint az clyar. 
íparigazolváayokat, ^melyeket a magyar 
hatóságok bocsájtottak ki az 1040. évi szep
tember 1-e és 1915 évi április 4-c köíött 
és ezeket román szakképzettségű jogosít
ványokra és iparlyanclv'.’íyokra cseréli be.

A kolozsvári munkakamara felhívja a 
kolozsvári, illetve megyei lakosokat, hogy 
kötelesek a kamarához (Mallnovszki-tér 12. 
II. emelet), r.tlg Torda, Maros, Naszód 
és Szamos megye lakosai a torúai. maros
vásárhelyi, besztercei és clésl kamarai ki
rendeltségekhez becsetélis vegeit a ma
gyar hatóságok által kibocsátott íparigozel- 
ványukat, illetve szakképzettségi jogosít
ványukat beszolgáltatni.

Kérvénymintát a immkakamara, illetve 
a vidéki kamarai .drendoit.'segek bocsáita- 
nak az érdekeltek rendelkezésére.

E célból a Munka-Alap javára a pénz- 
ügylgazgatóság letéti pénztáránál le kell 
fizetni: segédkönyvre 2500 lejt, m*.Mcr- 

♦ rönyvre 5009 lejt. i;,trcn,redélyro 10.000 Je.it. 
A befizetésről zzóló nyugta vedlí '-roto- 
nndó még a Ezülert/i anyakönyvi kivonat, | 

állampolgársági bizonyítvány és két fény- ' 
kép. '

A fenti Összegek kiűzetése alól mentese): ; 
azok, alcllc 1910. szeptember 1-lg a romén 
hatóságok részéről kiboesajtott Iparenge
dély, Illetve srnkképzetís-'.-;! jogosítvány 
birtokában voltak. Ezek vls’v. t fogják kapni 
a magv’r hatóságok rér.r'i .'51 megvont, ti- 
lelve necsere.lt szakképzettsvgf v:v:y Ipar
jogosítványukat. E célból a munknknmará- 
boz, vagy vidéki kamarai kirendtttségek- 
l-.ez nrllanak be nr «<raoțfP[țe]r 
hez csatolják n magyar hntÓ3.1g ré: íéről 
kiadott igazoló lrr.tokot i.o.

§ öt.
| bőr- és ncniibíicgek szakorvosa 8 
í Erzsébet-uí 4. |
a Rendel délután 1—-4-ig cs 6—C ig |

A rendőrség bűnügyi osztálya eddig 
következő egyéneket tartóztatta le: Birs 
Béla, Birsek Zoltán, RecMta Jenő, Gye 
matliy János, ■ Scluoimmer Jenő, Gaji 
Zsigmond, Zamler Mór, Csíki János, Rt 
Mihály, Mátyás Jakab, Siegelstein Férc 
nánd. Moldován Simon, Mátyás Jakab, Mái 
kai Béla és Gota Sándor marosvásárhei; ‘ 
lakosokat. A nyomozást kiterjesztetté 
Brassóra, Medgyesre, Bukarestre és Kolos 
várra is. Az eddigi megállapítások szeri’ 
az országos bőr- és talpfeketízésl ügy ki: 
ponti irányítója Cahan József brassói laké

SZÍNHÁZ ÉS MOZI

A KOLOZSVÁRI ALXAM1 MAGY.-VB
SZÍNHÁZ MŰSORA:

Január 10-én, csütörtökön: Bob herceg. 
Jonuá: lí-én, pénteken: Bob herceg.

A kolozsvári AL’r.mi Magyar Srinhás c]5 
adásaira Jegyelővétel mindennap délelőtt í 
cs 3. óra között, délután pedig S és 4 ón 
között a Józsa Béla-Afbenaeum k&nvvesbaU 
Jábaa, Szabadság-tér 12 alatt.
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KOLOZSVÁRI MOZIK MŰSORA: ț

CAPirOL-MOZGÖ: Afrikai vőlegény. (8, Id t 
7, fi).

CORSO-MOZGÖ:' Egy svív megfiO. KaráA. 
Nagy István. (Fél 3, fél 5, fél 7 és fél 8) 
Jegyelővétel délelőtt 11 órától.

ROYAL-MOZGÖ: Magdolna. Harsányt Zsolt 1 
”t!á.gMrii regényéből készült fűm. (3, 5 1
7, 9.) !

i
SELECT MO7.G0: Franciaország hős’iöJte 

mí.nye. A normandiai partraszállás, Cíier- 
beurg, Caen és Pária fejszabaditása. Ere
deti angol felvételek a frontokról. (8, 5 
7, 9),

URANIA.-MOZG0: Egy szív megáll. Karád
Katalin, és Nagy Istvár. 'legnagyobb ma» 
gyár filmje. (3, 5 7, <•). Jegyelővétel dél
előtt II órátog

MUNKÁS-MOZGÖ: Az, első bűn. A legna
gyobb cr.icr'üal filmslager. Nagy klsé.ó 
műsor. (3, 5, 7, 9). Következő műsor ja
nuár 12-től: Botrány ok nélkül.

K !

« a volt Vur«a-k»véhfwban.
a Január 12-én este, n haza-
| térő foglyok és olhurcol-
jj tak javára.
| Szives piírtfogiíst kér a rendezőség, b

a Kitűnő zene. g
H Büfé Iliden és meleg ételekkel, g

necsere.lt


yf'ffí ‘crrvn^r II

Óriási összegű kereskeöelml adóval | M£í‘£%Mnai 
sujJtolÉáic a EfcósÉáái őslemelőkeí I közleménye <

KOLOZSVÁR, január 9. Kétségbe- 
érett hóstáti földészek küldöttségével 
találkoztunk Dán István alpolgármes
ter hivatalában. A küldöttség vezetője 
keserű hangon mondotta el, hogy a vi- 
lágéletflkbe:i mindig őstermelő hóstáti 
földészeket a pénzügyigazgatóság i fo
lyó évre óriási összegű kereskedelmi 
adóval sújtotta. Sőt, tekintet nélkül az 
igazságtalan adóztatás elleni fellebbe
zésükre, nemfizetés címén máris hoz
záláttak a foglaláshoz.

Az előterjesztett súlyos panaszból ki
derült, hogy az adóhivatal tisztviselői 
egyszerűen kimentek a piacra s az ott 
áruló hóstáti asszonyokat évpúgy Ha
téra vették, mint a viszonteladókat és 
kofákat, és ezen az alapon rótták ki reá-

LeSkészi a s'zékfoázáhőm
NAGWARAD, január 9. Tudósítónk jelenti: A Magyar Népi Szövetség nagyváradi székházéban a magyar egyházak lelkészei, 

hitoktatói, tanító! és nyugdíjas lelkészei a közművelődési szakosztály meghívására értekezletet tátották. Az értekezleten megbeszél
ték közös kívánságaikat, valamint azt, hogy az egyházait összefogásával támogatást kívánnak nyújtani a Magyar Népi Szövetség
nek további céljai: a szervezet kereteinek minél szélesebb körben való kiépítésére. A mindvégig magas színvonalú s megfontolt 
tanácskozás bebizonyította, hogy a magyar egyházak lelkészei messzemenően értékelik azt a munkát, amelyet a Magyar Népi Szö
vetség vezetősége eddig végzett az egyházakért s további munkájában is ott találja maga mellett az egyházaknak a vezetőit.

A MNSz nagyváradi intézőbizottsága nevében Szabó Lajos dr. református lelkész vezette a megbeszélést, melyen resztvettek 
a római katolikus, református, evangélikus, baptista és a magyar görögkeleti egyházak képviselői.

A megbeszélések során szőbakerült a lelkész! fizetéseket kiegészítő államsegély ügye, a nem román állampolgárságú lelké
szek és hitoktatók működéséhez szükséges állampolgársági kérdések, valamint a szociális gondoskodás kérdésének megoldása. Az 
értekezlet elhatározta, hogy az állampolgársági ügyek mielőbbi rendezése érdekében a MNSz országos elnökségéhez fordul. Ki- 
mandotta továbbá, hogy miután a lelkészek és egyházi alkalmazottak jelenleg semmiféle szakszervezethez sem tartoznak, tegyék 
lehetővé, hogy beléphessenek a tanügyi szakszervezetbe. Végül a nyugdíj nélkül maradt lelkészek, tanítók és tanárok nyugdíjügyét 
vitatták meg és elhatározták, hogy ebben a kérdésben is a Magyar Népi Szövetség központi elnökségét kérik fel, hogy a kormány
fői jogos kívánságuk mielőbb! teljesítését kieszközölje. A megbeszélés után az egyházak kiküldöttei külön egyházi bizottságot 
e.laldtoitek a Magyar Népi Szövetség keretében, melynek elnökévé Szabó Lajos dr. református lelkészt választották. ,

nyomorgó, didergő udapest
nem veszítette el kedvét

és egyre fokozódó erővel építi a jövendőt
BUDAPEST, január hő. (Kiküldött 

munkatársunktól.) Amerre ciak jártunk, 
mindenhol ezernyi kérdéssel halmoztak 
el: Mjyen az élet Erdélyben? Kenyér 
van-e és mennyibe kerül kilója? Cipő 
van-e ás mennyibe kerül egy pár? Tüzelő 
var-e és meg lehet-e fizetni ? Mennyit ke
res ott egy dolgozó ember és meg tud-e 
élni keresetéből?

Aztán; Milyen ott a demokrácia? Groza 
Péter tényleg olyan őszinte barátja a ma
gyar népnek?

Se vége, se hossza a kérdéseknek és 
mindegyiket olyan sürgető szeretettel tet
ték fel, hogy lehetedm volt a pontos, ki- 
meritő választ. megtagadni. És csak az
után kerülhetett sor arra, hogy mi is 
kérdezzünk. A kérdések és feleletek köz
ben azonban kialakult a még ma is sok 
sebből vérző Magyarország és a becsa
pott, kifosztott magyar nép újjáéledésé
nek minden problémája..

Két ebédre e'ég egy 
tisztviselő havi fizetése

A közgazdasági élet az aggasztó nincs- 
tclenség határán küzd a tornyosuló ne
hézségekkel. őszintét vallva, keressük- 
ku'.atjuk magunkban azokat a személyes 
élményeket, amelyekkel a legtalálóbban 
tudnánk bemutatni azt, hogy mivel kell 
megküzdenie Budapesten és egész Ma
gyarországon részben a lakosságnak, rész
ben pedig a demokratikus kormányzat
nak. Felvittünk magunkkal néhány kiló 
Bot. Ismerősnek vittük, nem akartuk el
adni, mégis m egér dek löd tűk, mi az ára? 
Harmincezer pengő — kaptuk a választ, 
í.'py munkás vagy tisztviselő havi kere
sete pedig száz- százötvenezer pengő körül 
mozog. Folytathatnánk a különböző cikkek 
árénak felsorolását, azonban mire ezek a 
eorok megjelennek, talán ölvén vagy ép
pen száz százalékkal emelkedhetnek ezek 
az árak-

IHf’y ebédért — hús, gyümölcs és tészta 
nélkül — ötvenezer pengőt fizettünk. Szó
val egy tisztviselő fizetése két ebédre 
elég! — mondhatná az olvasó. Valóban 
így van. Csakhogy a különböző üzemel:, 
hivatalok, vállalatok olcsó étkeztetési ak
ciók keretében gondoskodnak alkalniazot- 
taikról. Ez a gondoskodás azonban — ép
pen a nincstclcnség folj'tán — szórványos 
éu &>cnge. Egy kiló alma hatvan-hetver. 
ezer pengő, egy pár cipő egymilliónál is 
drágább, húsz cigarettáért tizenhétezer 
pengőt fizettünk, tehát ha a dolgozó em
ber munkahelyén a legkitűnőbb ellátást 

jak a kereskedelmi adót, mégpedig egyál
talán nem jelentéktelen összegekben. 
Álljon itt példának néhány eset: Nagy 
Istvánná Vörös Hadsereg-utca 126 alatti 
lakos hóstáti asszonyra, akinek mindösz- 
sze fél hold földje van, 400.000 lej keres
kedelmi adót vetettek ki és az összeg 
fejében már foglaltak is. Tóth Károly 
ugyancsak Vörös Hadsereg-utcai lakos 
hóstáti földészre 130.000 lejt, Csíki Sán
dor Budai Nagy Antal-utca 76 szám 
alatti lakosra 800.000 lejt, míg a három 
hold birtokkal rendelkező Tóth József 
Cukorgyár-utca 45 szám alatti föl
dészre 227.876 lej kereskedelmi adót rót
tak ki.

Érdeklődésűnkre elmondották a hós
táti földészek azt is, hogy mióta az 

is kapná, arra már semmi esetre sem te
lik, hogy —- mondjuk — egy pár cipőfűző
nél többet vásároljon magának havonta, 
mert egy pár cipőfűző ára is húszezer 
pengő!

Ehhez még hozzá kell venni azt, hogy a 
budapesti ember szinte egész nap didereg, 
mert szobája füt< élen és akkor teljessé 
válik az a kétségbeejtő helyzet, amiben 
ma Magyarország él.

Mit tehet az életszínvonal emeléséért a 
magyar kormány ?

A gazdasági élet rendezésére iát igen 
fontos intézkedést hoztak- A pengő felül
bélyegzése az egyik, az ipari cikkek zá
rolása a másik. A felülbélyegzéssel a 
bankjegyeknek mintegy negyven-ötven 
százalékát sikerült kivonni a forgalom, 
bői, az ipari cikkek zárolását pedig azért 
rendelték el, hogy azokért a szövetkeze
tek utján a falvakból mezőgazdasági cik
keket hozzanak fel a városokba, igy el
sősorban Budapestre.

A pengő lepecsételése az első pillanat
ban nem hozta meg azt az áresést, amit 
a nagyközönség attól vált. Ső*, nem egy 
cikk ára jóval túlhaladta a lebélyegzés 
előtt' árat is. Ebből igen sokan azt az el
hamarkodott véleményt alkották meg, 
hogy a felülbélyegzés semmire se volt jó. 
Az igazság azonban az, hogy ha pillanat
nyi hatása nincs is e pénzügyi művelet
nek — ami végeredményben nem más, 
mint bankjegydézsma —, annak Hamaro
san messzemenő kihalása kell legyen az 
infláció megállításában- Ezt igyekszik 
szolgálni a most bevezetett adópengő is, 
amely a mai értekben állandósítja a pen
gői és kiválóan alkalmas arra, hogy egy
részt a mai értéket az adó alapján rögzic- 
cc, másrészt arra, hogy az államnak ér
tékálló fizetőeszközt teremtsen. Az adó- 
pengő érteke máris 1.4—1.6 pengő. Remé
lik, hogy az adópengő alkalmas lesz arra, 
hogj a bankbetét-forgalmat is megindítsa.

Ami már most az ipari cikkek zárolását 
illeti, az még nem éreztethette hatását, 

nem Bs-Stpoíí

Halálra iiéKők Jajiorsí, Endréi ás
Bl.DAPEST, január 9. (Rador) A Magyar Nemzeti Főtanács elutasította Bár

dossy László volt miniszterelnök kegye iül kérvényét,.
Ugyanakkor a népb’róság Jarosw Andort golyó általi, Bnky TA-rtót 6» Endre 

Lászlót kötéJAitail Laláira Ítélte.

eszüket tudják, csupán egyszer történt 
még hasonló eset velük, valamikor a 
huszas évek elején, de az igazságtalanul 
kivetett adókat akkor is törölték. Ez 
természetes is, hiszen a földészek a 
földadót, valamint egyéb városi adó
kat rendesen fizetik s azért, mert a pia
con is árulnak, épp úgy nem lehet és 
nem szabad őket kereskedőknek számí
tani, mint a mérai, szamosfalvi, vistai, 
vagy feleki gazdákat, akik tejet, bur
gonyát, gyümölcsöt és más terménye
ket szintén hoznak be a kolozsvári 
piacra. A hóstáti földészek ilyen meg
adóztatása igazságtalanság, sőt tör
vényellenesség, amin sürgősen segíteni 
kell.

mert a zárolás technikai munkája még 
felyik. Okvetlenül alkalmas lesz azonban 
arra, hogy a vidék és a város között a 
spekuláció kizárásával, szövetkezeti ala
pon az egészséges árucsereforgalmat meg
indítsa.

Kérdés azonban, hogy a vidéknek van-e 
élég árwja, fogja-e tudni táplálni az ipari 
cikkekért a városé 'tat tb elsősorban Bu
dapestet? Mert az angoLzászoktól, az 
UNRRA-tól máig minden Kétségbeesett 
kérés ellenére sem kapott Magyarország 
semmit.

Mégis az volt •» benyomásunk, minden 
ny omor, minden szörnyű nincctelenseg cl
lel éré, hogy Magyart^\zág süppedt
bélé mindennapi gondjaiba, hanem, egy 
újjáéledő nép minden fiatal erejével dol
gozik a jövőn.

A Kossuth-hid, amely éppen most ké- 
rzült el és amely .,a Feketeerdőtől a Fe
kete-tengerig az első, újjáépült nagyhid", 
mindennél ékeseb» példá n u magyar épi- 
teniakarásnak. Budapest népe, amelyet 
ezelőtt egy-egy operettprimadonna, vagy 
egy-egy uj futballsztár tidcíi csak izga
lmiba hozni, a snortembîrek nemes iz
galmával, szinte leiekzetvisszafojtva leste 
a jelentéseket, amelyek naponta tudatták 
a közönséggel, női tartanak c munkála
tok? És a munkálatok haladtak. Ereje, 
tudása, lelkesedése legjavát adta a ma
gyar munkás, tervezőkésztégenek minden 
zsenialitását a magyar mérnök és_ a hid 
készült- Arról volt szó, hegy készen lehel-e 
még a jégzajlás eláll? Azt mondták: ké
szen. -És a hitetlcnkedők, bajt várók kár
örömre kész hadának bosszúságára a hid 
elkészült. Ma Budapesten a legismertebb 
ember egy Vig nevű ácsmester, aki első
nek kelt át a Kossuth-hidon Pestről Bu
dára- Jellemzésképpen srra az izgalomra, 
amelyet a hid építése Budapesten keltett, 
cl kell mondanunk, hogy a kormány tag
jai, élükön Tildy Zoltánnal, többször is 
megtekintették a munkálatokat.

SOMLYAI LÁSZLÓ

A Munkásegységfront, amely gerin
cét képezi az ország demokratizálásáért 
folytatott küzdelemnek, valamint az új
jáépítésnek — a következőket állapítja 
meg:

Az utóbbi időben egyes demokrata tus 
szervezetek között ellentétek merülten 
fel. Ezek az ellentétel: nem szolgálják 
sem ezeknek a demokratikus szerveze
teknek megerősödését, sem a demokrá
cia építő munkáját- Ezzel kapcsolato
san az Egységfront Bizottság leszögezi 
anélkül, hogy c viták lényegével, fog' 
la'kozna s velük kapcsolatban állást 
foglalna —, hogy e vitatkozások nem 
építő szelleműek és minden további ha
sonló vitát helytelennek tart.

Az Egységfront Bizottság felhívja az 
összes demokratikus szervezeteket és 
sajtójukat, hogy e nem építő vitákat 
azonnal szüntessék be.

A demokrácia jelenlegi helyzetében 
az Egységfront Bizottságnak az az ál
láspontja, hogy a demokratikus szerve
zetek között felmerülő ellentéteket és 
vitás kérdéseket a demokratikus szer" 
rezeteknek maguk között kell megol
dandók.

Kolozsvár, íyifő január 9-
A KOLOZSVÁRI MUNKÁS- 
EGYSÉGFRONT-BIZOTTSÁG

Magyar közéleti tanácsko* 
zások Kolozsvárt

KOLOZSVÁR, január 9. Elterjedt á hír, 
hogy Kolozsvárt fontos közéleti tárgyalások 
folynak az erdélyi magyarság időszerű kér
déseiről. E hírekkel kapcsolatban a Magyar 
Népi Szövetség központi irodájában közöl
ték a sajtóval, hogy a napok óta Kolozs
várt tartózkodó Szász.Pál dr., a défcrdé’yi 
EMGE volt elnöke felkereste Kurkó Gyár
fást, a MNSz országos elnökét, akivel be» 
ható megbeszélést folytatott. A központi 
iroda a tárgyalásokról nem adott ki jelen
tést! Értesülésünk szerint a tárgyalások 
még nem értek véget.

Itt Írjuk meg, hogy a széles körökben Is
mert Szász Pál dr. bekapcsolódását a Ro
mániai Magyar Segélyező Bizottságba álta
lában mindenfelé a nemzeti egységpoUtika 
újabb eretlményének tartják.

A MFISx réswéte Jótsr piispgls 
halála alkalmából ■■

KOLOZSVÁR, január 9. Kurkó Gyárfás, 
a Magyar Népi Szövetség országos elnöke 
és Kacsó Sándor központi végrehajtóbízott
sági tag szerdán délelőtt felkeresték az uni
tárius egyház elnökségét és a Magyar Népi 
Szövetség nevében részvétüket fejezték tó 
Józan Miklós püspök elhunyta alkalmából.

Itt Írjuk meg, hogy a bukaresti rádió s 
keddi nap folyamán román és magyar nyel
ven több ízben is közölte a magyar unitárius 
egyház ősz püspökének elhunytat. '

Varga Béla, lemondott 
a magyar nemzeti főtanácsi 

tagságáról
BUDAPEST, január 9. A Magyar Nemzeti 

Főtanács Budapesten ülést tartott. Az ülésen 
Varga Béla kisgazdapárti nemzetgyűlési 
képviselő, a Nemzeti Főtanács tagja beje
lentette, hogy főtanácsi tagságáról lemond.

A magyarországi lapok szerint lemondá
sának az as oka, hogy mint római katolikus 
pap, nem irhát alá halálos Ítéletet a pápa 
engedélye nélkül.

Utóda a Magyar Nemzeti Főtanácsban s 
soron következő Szeder Ferenc szociáldemo
krata képviselő lett.

Magyarország amerikai körete 
megérkezett állomáshelyére
BUDAPEST, január 9. (Rádió) Szegedy 

Mur.zálc Aladár, Magyarország washingto
ni követe megérkezett Newyorkba. A követ
tel együtt érkezett meg felesége és Nagy 
követTO.fi titkár is Amerikáiéi. Az utat Pó
ristul Ncvvyorkig egy, az amerikai hadsereg 
által rendciirezésfikrc bocsátóit repülőgépe.’’, 
tették meg. A magyar követ Ncwyorkból 
nyomban folytatta útját Washington felé.

január S-tŐI 31-lg.
Itt az alkalom, hogy milliókat nyerjen’
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ADÁS-VÉTEL

" " ---------- ■ -- —

MAGAE áron veszek ólmot, gázcsövet, 
gázcső összekötő idomokat, vörösréz íiirdö- 
kengert és radiátor fűtőtestet, ArjAd-ut 13. 

16949
ELADÓ üzemben lévő teherautó. Istók 

Iroda, Deák Ferenc-utca 11. 17570
PERZSASZÖNYEG, bujor, Írógép és egyéb 

értéktárgyak vétele és eladása. „Unicorn , 
Kossuth Lajos-utca 20. 17240

VESZEK magas áron mindenféle férfi és 
női varrógépeket (bombasérültet is), varró
gép fejeket, varrógép lábakat, varrógép mo
torokat, alkatrészeket és tűket. Weisz, Ho
rea-ut 56. 17307

MEG VÉTELE ER keresek ágynemű garni
túrát, magas áron fizetem. Weisz, Malom
utca 10. . 17355

VESZEK aranyat, ezüstöt napi áron. Fre<i- 
ner, Malom-utca 22. 17365

EGY zománcozott kombinált szoba- és 
konyhaberendezések eladók, ilötvös-utca 12, 
asztalosnál. 174C3

RÁDIÓT, modemet, Sem üzemképest, 
esetleg lámpa nélkül veszek. „Erdély" köny
vesboltban. 17441

PERZSALĂBBUNDA és finom férfi t-éü- 
kabát eladó. Kossuth Lajos-utca 20, aj'ió i. 

17407
PERZSALÁBBÜNDA nagyon szép, jó ál

lapotban eladó. Cim a kadóban. 17406
MODERN konyhák minden színben olcsón 

eladók. Lukács asztalos, Unió-utca 24. 17524
HALÖK, rekamiélt, kombinált hálók, Író

asztalok, székek, asztalok, scsionok, fotelek, 
szekrények Stoewer irodai Írógép, főzőke
mence, modern konyha stb. kaphatók Ka
nyarónál ' Kossuth Lajos-utca 14, üzletben. 

17536
VESZEK km-pát, száraz kenyérhajat, na

gyobb mennyiségű korpáért fát vagy zsírt 
adok. Bölöni, Budai Nagy Antal-utca 22. 

17559
JÖFORGALMU I. osztályú étterem teljes 

felszereléssel, családi ckok miatt eladó. Cim 
a kiadóban. 17556

KELENGYE dolgokat veszek uj állapotban, 
sürgősen. Kossuth Lajos-utca i, cukrászda. 

... 17546
PÉRZSASZŐNYEGEKET, olajfestménye

ket, parcellán finom dísztárgyakat, bronz
figurákat és ’ antik ezüsttárgyakat vesz 
Rotteniberg, Tímár-utca 10. 17415

ELÁDŐ egy uj diófürniros hármas szek
rény, Csaba vezér-utca 20. 17588

MEGVÉTELRE keresek Hanomag-Diesel, 
Hcfherr, Lanz vagy Hart-Parr traktort és 
1O7O-C0 EMG vagy MÁV cséplőt, együtt 
vagy külön is. Ajánlatokat Magyar-utca 1, 
hátúlaó udvar, bal ajtó 10, Bartaiua Lajos
hoz kérek. 17539

EGY keményfa Íróasztal olcsón, sürgősen 
eladó. II. kér., Taksony vezér-utca 26. 17574

SÜLLYESZTŐÉ SInger varrógép kitűnő 
Șllapctban sürgősen eladó. Arany János- 
«tca 7, föKkz'Ut i. ajtó. 17581

KERESEK bármilyen anyagból való gyer
mekjáték f--n babák készítéséhez ezakkép- 
Bett munkást & munkásnőt. Cim Cioroga- 
riu püspök-utca (Szádeczky) 7. 17584

FA?yTEGMUNKAL3 ț épeket megvétetre 
keresek. Cim aiktedóban. 17607

PHILIPS 3-f-l rádió és kétkerekű taliga 
ejadó. Deák Ferenc-utca 6—8, házfelügyelő. 

17601
EGY tizenkétszemélyes, jó márkájú asz

tali porcelhint és. egy tlzenkétsaeméiyes 
ezüst evőeszközt veszek. Deutsch órás, Deák 
Ferenc-utca 6, udvar. 17609

ANTIKSTH.Ü, igen szép lidóberendezés 
alkalmi áron. Megbízva „Libertás**, Deák 
Ferenc-utca 40. 16881

EGY jobb kivitelű telehalő, egy kombinált 
$zoba sürgősen eladó. Dézsma-utca 18. 17587

CSERÉPKÁLYHA, koesiszántalp, szekér
ülés, ruhaszekrények, wiztalák, székek, pa
rádéshám eladó. Szappan-utca 21.

IRÖGÉPASZTAL eladó 
utca 8, Huszáráé.

KOMBINÁLT szekrény 
Horea-ut 62, földszint.

ANGORA lcarlo’.ógépet 
Cim: Dr. Pnrtenle Ciisan . 
ráu-v‘'’a (Fejedelem) 20.

EIpifDG sczionterltő. 8zentegyház-utca 4, 
Jl. emelet, ajtó 14. 17620

VESZEK kisebb villanymotort, colosig 
ccntnfunál vizóvivattyut. Ajánlatokat a V 
adóba kérek. pr

ELADÓ 1 kis Telefunkcn 2-J-l «szuper rá
dió. Sznmcwközl-utca 19, délután 4- 7 kö- 
xött.

RÁDIÓ Orion, 44-1 szuper, ciedó 
isi 16, M.áténé. 3—7 óra között.

ELADÓ egy Standard 2 + 1 rádió, 
vezér-utca 103, délután 5—7.

17606 
(világos). Paikas- 

17633
2 ággyal eladó. 

17616 
sürgősen keicrek. 
Kolozsvár, Kátéd- 

17614

17621.
Horea-

17626
Csaba
17621

RÖVID Wlrth zongora eladó. Pinczés Mó
cok-utja 18. Í7630

MODERN konyhaberendezések, fumiios 
kombinált szekrény, furniros asztalkák és 
székek, puiituros sötét hálóberendezés. vilá
gos toleháiók, kombinált lakkcslszolt szoba, 
tonet székek, vendéglői székek, egyes szek
rények, régi konyhakredencek, régi ebédlő
berendezés stb. eh col;. Majlnovszki-tér 6, 
Szcntegyház-utca sarok. 17613

VAS szobakályha és egy szalontükör el
adó. Berde Mózes-utca 2, IL em. 23. 17654

GYERMEKKOCSI-mély,.járóka és 2 fehér 
vaságy sodronnyal eladó. Cim a kiadóban.

17638
2 HP benzinmotor, vizh. eládó. Moidován, 

Mócck-utja 64. 17640
l DARAB 4 jóerős, Siemens gyártmányú & versenyzőknek a felszerelését megszerezni, 

vuJanymotor eladó. ■ Érdeklődni Malom-utca 
20, faraktár. 17637

KÉT antik szekrény és egyéb apróságok 
sürgősen eladók. Egyetem-utca 1, n. em. 
Szőts. 17636

,ț 3ALMAKALAF varrógépet megvételre 
keresek. Szent. István-ut 10, ajtó 9. 17635

ZONGORA ládát. megvételre keresek. Si
mon, Király-utca 24. 17634

ELADÓ olcsón egy süllyesztés varrógép, 
egy karikahajós varrógép, egy zsákvarrógép. 
Weisz. Horea-ut 56. 17615

AFRIKOT, lószört, tossz matráeot, zsákot, 
zsák’ásznat (papíranyagból is) veszek. Cí
meket leadni Horváth, Malom-utca^ 4, 17628

ALKALMAZÁST KAPHAT

Jő szakácsnőt és seg’.tőnőt keresek. Cim 
Marcu, Str. 6 Martie (Szentegyház-utca) 1. 
(Creditul Ipdustrlal.) 17566

ALKALMAZUNK kender, cérna és kötél | 
készítésében szakképzett munkásokat. Ve- I 
szünk a készítéshez eszközöket. Danciu és S 
fiallak, Mallnovszkl-tér 12. • 17584 5

TANULÓT felveszünk (íAtias" 'papirüzlet, | 
Szabadság-tér 22. 17618 |

MEGBÍZHATÓ bejárónőt délelőtti órákra j 
keresek. Jelentkezni délután 2-^L között | 
VIoláné, Grigorescu-utca 11. 17643 *

HÁZVEZETŐNŐT keres egyedülálló jobb 8 
iparos. Malom-utca 32, bőrdíszmű üzlet. 1 

17642 J

ALKALMAZÁST KEEES

MAGÁNOS férfi háztartáavezeiését vál
lalja megbízható, rendszerető nő. Teleki Mi- 
hály-utca 6, délelőtt í-ig, 17399

ROMÁN tisztviselő, 44 éves, Írevés ma
gyar tudással, jártas könyvelésben, adó, be- 
tegsegélyzö fizetés és bármilyen irodai mun
kában, vám- és CFR-tarlfában, állást vál
toztatna. Csak komoly üzemek válaszolja
nak. Elsőrendű ajánlólevéllel. Címet „G" 
jeligére a kiadóba kér. 17437

32 ÉVES tisztviselőnő, román, magyar, né
met tudással, hosszabb Irodai gyakorlattal 
állást keres. Jártas gépírás, fizetés, adó, be- 
tegsegéiyző elvégzésében. „Komoly vállalat
hoz" jeligére a, kiadóba kér ajánlatot. 17373

32 ÉVES anya egy nyírekkel kevés díja
zással házvezetőnőnek vagy szakácsnőnek 
vidékre is elmenne. Megkeresés Konrád hlr- 
lapbizományos, Dés. 17614

FéNYKEPéSZSEGéD, a szakmában tel
jes jártassággal, állást keres. Cim a kladó*- 
ban. 17638

INGATLAN-LAKÁS
ELCSERÉLNÉK szatmári összkomfoitos 

lakást hasonló kolosBvárival. elméket „Be
költözhető" jeligére. 17508

BÉRBEADÓ a Mária királyné-utcában 
udvar 400 méter területtel és áruk raktáro
zására, terménykereskedésre különlegesen 
berendezett terjedelmes padlás. Ajánlat a 
kiadóba „Megfelelő" jelige alatt. 1.7581

ELEGÁNSAN bútorozott szobát keresek, 
esetleg fürdőszoba- és konyhahasználattal. 
Jól fizetek. Cim a kiadóban. 175S4

EGY szoba, konyháé lakás bútorral átadó.
Cim a kiadóban. 17611

ELADÓ emeletes ház 16 lakosztállyal 
Kolozsvár, Hosszu-utca 37. Eladással meg
bízva: Blum ingatlanközvetítő Marosvásár
hely, Apolló. Telefon 480. Ajánlatok e címre 
kéretnek. Gr
' CSALÁDI ház 2X2 szoba, konyhával el

adó. Holló-utca 12. 17631
KERESEK a HL k<’r'i|etben 1 üres szo

bát, IelépéPt vngy 1 évi UzMrt dóré fizetek. 
Cim: Apor-utca 25.

SÜRGŐSEN eladó emeletes villa Erz^é- 
bet-ut elején. Dénát-uton Burgyn-fék keit- 
helyisé,g 25,000.000 lejért. Kajántót-uton h.óz. 
két lakással, nagy telekkel 25 millió lejírt, 
Sörgyá- körül 2 szoba, konyha, kunra, gyü- 
mölcaöskcrt 10 millió lejért. „Expresa* iroda 
Unió- és Kötő-utca serok. 17619

fi Dinamó bukaresti mérkőzísej nsegszilárditotlák 
a szovjet-román sjiortkapcsolalokat

BUKAREST, január 9. A tifliszi Dinamó labdarugócsapata táviratilag mondott klG 
szünetet Groza Péter miniszterelnöknek, l'arhcn professzornak, az ARLUS <........ ' ”
továbbá Orbán Gyulának, az OSP országos füGfkárának azért a baráti fogadtatásért, 
melylxm a szovjet csapatot romániai tartózkodása Idején részesítették.

A távirat külön kiemeli az ARLUS példás mérkó'zéerendezéseit. A szovjet kltda- 
rttgócsaijat vezetői táviratukban annak a reményüknek adtak kifejezést, hogy a tií- 
líezl Dinamó romániai tartózkodása és bukaresti mérkőzései nagymértékben hozzájárul- pp?’ 
tak a szovjet—román sportkapcsolatok klmélyité.séhez.

Jelmezes és műsoros jégünnepséget rendez 
kedden este a KKE >

KOLOZSVÁR, január 9. A Kolozsvári Kor
csolyázó Egylet vezetősége — Bothos József 
elnökkel hz élén — lázas munkával arra 
törekszik,' hogy'a KKE mü- és gyorskorcso
lyázó, továbbá jégkorongcsapatának a szűk
céges felszereléseket előteremtse. Anyagiak 
hiányában eddig csak részben tudták egyes 

de minden jej arra mutat, hogy a nehézsé
geket a közeli napokban sikerülni fog át
hidalni.

A Vízmű igazgatóságának hozzájárulásá
val a Kolozsvári Korcsolyázó Egylet január 
15-én, kedden este 6 órától 10 óráig a séta
téri jégpályán jelmezes és műsoros jégiin- 
nepséget rendez, 73 éves fennállása alkalmá
ból. Ehhez hasonló jelmezes jégünnep, 
amelyen humoros bemutatók Is lesznek, 
már lég nem. volt Kolozsváron.

A marosvásárkelyl Darmagant 
csapata nyerte a Csíkszeredái 

Jégkorong-tornát
CSÍKSZEREDA, január 9, A.magyar vá

logatott ellen készülő román jégkorongválo
gatott játékosai az ehnult napokban Csík
szeredán körmérkőzés keretében játszottak, 
amelyen a bukaresti Juventus, a Venus, a 
marosvásárhaiyi Dermagant és a Csíkszere
dái SE vett részt.

A négyes tornát a Dermaganf csapata 
nyerte .meg, amely hatalmas küzdelem után 
a CsSB ellen 6:5 (0:1, i:l, 2:2) arányban 
győzött, míg a Juventus csapatát 4:3 (2:1, 
0:0, 2:2) arányban győzte le. A két fővárosi 
csapat küzdelméből a Juventus került ki

AZ állomás közelében egy vendéglő átadó. 
Érdeklődni. Deák Ferenc-utca. 39, Mohiernél. 

17627 
ELCSERÉLNÉM Rákóczi-uton lévő egy 

szoba, konyha és spelz lakásom Györgyfalvi- 
ut vagy környékén lévő kisebb szoba, kony
hával, esetleg egy nagyobb .szobával. Érdek
lődni Szentegyház-utca 1, cukrászda. Lejé- 
pést fizetek. 17639

KÜLÖNFÉLÉK

felkérem azt áss illető hölgyet, aki le
velet kapott a fiától az Uraiból 3 benne ér
tesíti Deák István kolozsl fogoly is, hogy 

: él, értesítse levélben aggódó szüleit. Deák 
Imre Kolozs 6Ț3. 17317

BUDAPESTRE, Szegedre, Debrecenbe le- 
vélmegblzásokat vállalóik. Boüyal-ultca 8, 1. 
ajtó. 17424

BŐRDÍSZMŰVES műhely női táskák, ak
tatáskák, oldaltárcák, aprópénxtárcák készí
tését, átalakítását, javítását hozott anyag
ból, valamint mindennemű bőráru festését 
vállalja. Bíró, Szentlélek-utca 10, Óvár.

1Ț403
NAGYON kérem azokat, akik, bármit tud

nak Blidliauer Gézáné Klopot Lizzyröj, 
közöljék Bildhauer Gézával Unió-utca 10. 
IV. 19. 17605

ÖSSZES irataimat elvesztettem, Rodine 
A. Aurel. Megtalálót kérem, jutalom ellené
ben adja át dr. Bujbucnak, Szappan-utca 21. 

17606
KÉREM jelentkezzék az a középkorú, fe- 

ketebv.ndás, Attila-ut tetején lakó hölgy, ki 
„lakásügyben január 2-án az Unió-utca. 21. 
alatf járt a házfelügyelőnél.

ELVESZETT hétfőn este preíekturétól a 
Monostorl-uton egy fél sárclpő. Becsületes 
megtalálót kérem juttassa el Fürdő-utca 49 
alá. 17641

SsálSRásB ügyekben 
forduljon bizalommal 

9 

sz/HLisi vállalathoz,
Sxabadság-tér 27. 

Telefon: G17.

Felelős vezetői Kis» Márton igazgató,

. r
elnökén£tí» V 
adfntásért» ! y

győztesen, mely 1:0 arányban győzött ft Ve.j 
nus ellen. A többi helyezettek mérkőzéseinél';, 
részleteii-öl később adunk beszámolót. í

Sporthiradó
FELHÍVÁS a KKE TAGJAIHOZ! A . 

KKE vezetősége — készülve a keddi nagy.R 
jégiinnepélyre — ma, csütörtök délután^ 
fél 5 órakor az OSP Fürdő-utca 27 alatti 
helyiségében fontos megbeszélést tart.hQ* 
amelyen jelen lesz Timofi György, az OSP^ 
elnöke is. A KKE lapunk utján is felhivjaHOi 
összes vezetőségi, fe választmányi tagjait.liáíd 
szakosztályvezetőit és versenyzőit, hogy?Ke< 
a ma délutáni megbeszélésen feltétlenül éje, 
jelenjenek meg. r
Angol—beiga válogatott labdarugóraár- fett®* 

kőzés lesz január 19-én Londonban. Az an- K*® 
goi labdarugó válogatott a belgák ellenit 
akarja visszaszerezni hírnevét, melyet a Ha 
moszkvai Dinamó megtépázott. . P *

Budapest asztalitenisz válogatottja feb-^h 
ruár első hetében Temesvár válogatottjával terje 
játszik. Temesváron örömmel vették a Ma- i Mi 
gyár Asztalitenisz Szövetség ajánlatát. Az fokn 
európai asztalitenisz bajnokságokat február 
m&sod’k felében. Zágrábban bonyolítják le. ;hogj 

Az amerikai labdarugőszövetség, amely* fent 
aek a háború előtt 33 alszövetsége volt, mostitetb 
újból teljes tizemmel dolgozik. Az Unlted’aiej 
Sfaates Footbail Associationhoz 1256 egyesü- ș y 
Jet csatlakozott, mintegy 25.509 játékossal, jjujt 

A szovjet két, tehetséges hői atlétája:; yja 
Anokhina gerelyvető bajnoknőt és Szevrin- [ jgj 
hova sulydobónöt — legutóbb elért világ- ■ 
rekordjaikért — a Szovjet Sportszövetség te-1 
jenként 25.000 rubellel ajándékozta meg.
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JÖMEGJELELNESÜ, házias . 35 éves zsl-; 
dónő, vagyontalan, keresi házasság céljából ? 
olyan jobb iparos férfi ismeretségét, aki 
nem vagyont, hanem egy őszinte, finomlei- •' 
kü élettársat keres. Szerényen berendezett 
lakásom van. Lehetőleg címmel ellátott le
velet. kérek „Valláskülönbség nélkül'* jeligé
re. 17622;

DISZKRÉdö jeligére levél van. a kiadó- ? 
ham 17625!

KI TUD RÓLUK ?

1761OT'*[.it(>st körnek sziljei Kolozsvár,

Kun Sándorról éss a többi 1944 novemberé
ben Kolozsról elvlttekről. Értesítést kérnek 
hozzátartozóik Kolozsvár, Hazatérők. Otthona 
(Vasútállomás) címre.

Antal Kojtán honvédről, alti & páncéltö
rőknél szolgált és 1942. áprilisában Nagyka
nizsáról Oroszországba vitték. Tábori posta* 
száma 219/23 volt. Értesítést kér felesége / 
Kolozsvár, Petőfi-utca 22—24 -dinre. <

Szokolovszky György honvédről, aki a ko
lozsvári 26/1. pétzászlóaljnál szolgált. Táboii 
postaazáma C. 102 volt. 1944 novemberé-í 
ben Foksányfból mint foglyot vitték Orosz-/ 
ország felé. Értesítést kér felesége Kolozs- j 
vár, Pata-utca 80 címre.

Erőss Ernő zászlósról, aki a tüzérségnél 
szolgált fa utoljára 1914 augusztus 6-án Irt 
A. 7SS tábori postaszúmról. Értesítést kémek, 
szülei. Erő-ti Ar.tai nyugdíjas, Lunga—Nyuj-Í 
tód község (Háiomszék megye) címre. .

Bitrlha Sándorról, a kolozsvári gép- és vil-, 
lamo.itskola IV. osztályos tanulójától. Érte-i 

Míisaryk- 
(volt Ilouszti) utca 6 címre. i

Kiijbusz Báláról, áld a 25-ös rohamtllzé-J 
leltnél szolgált és utoljára Debrecen könnyé-1 
kén látták. Értesítést kérnek hozzátartozói 
Kolozsvár, „Erdély" könyvkereskedésbe.

Siklóill Istvánról, aki a 33. licgyivadá-! 
szoknál szolgált. Értesítést kérnek szüle- 
Kolozsvár, Pata-utca 206 vagy Szász József ; 
Kenyérmező-utca 1—3 clmi«.

Némethy Béla honvédről, aki utoljára 
1942. január 8-<in keltezett. tábori japon adott? 
életjelt magáról, a 219/116 tábori postar.zám- 
ról. Értesítést kér Hiibert. József Kolozsvár 
RAthorl-utca 22 címre.

Eszéki GálMirról, aki a 62-es hegylvadá- 
tizoknAi szolgált és tábori postnszáma L. 81! 
volt. Utoljára a Tisza mellől adott hírt, ma- i 
gáról. Értesítést kér felesége Kolozsvár, Gr i 
l.amb-utca 11 címre. [

Minerva Irodalmi £a Nyomdai Műintézct Kolozavfcr,
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